

## ▶建立制度 扮演校友 溝通橋樑

■牙醫學系第20屆 蘇鴻輝



2010年本人於牙醫師公會全國聯合會理事長任內，同時接下本校牙醫系校友會總會會長職務，承擔了眾多校友的期望，但不諱言的，也背負了不少的壓力。但基於服務校友的初衷，不改敢作敢言的議事風格，承諾扮演校友與校方之間的溝通橋樑。雖然，與校友會傳統含蓄內斂的特質有所扞格，但為了建立一套完整的行政制度，具體地表達校友的立場與想法，毅然地背負這個壓力，祇希望能夠將校友會的功能更向上提昇。

### 建立校友與校方的溝通管道

「校友會，是校友與校方之間最重要的聯絡窗口」，我時常這樣想，校友會的功能，是扮演母校與校友之間的溝通橋樑。以我為例，身為高醫校友，飲水思源，若母校有任何需要幫忙的地方，不論是出錢或是出力，都非常樂意提供協助。同時，也希望校方能發揮傳道、授業、解惑的精神，提供校友們再教育，乃至產學合作的機會。其實，這套運作模式，已成為牙醫學系七大大院校校友會的共識，高醫牙醫系校友會前幾屆總會會長，也都積極扮演校方與校友之間溝通的媒介，並隨時地提供母校母系適時的協助，這纔是校友會最重要的職責所在。

### 獎勵優秀學生免費就讀牙醫學系

身為高醫人，當然希望高醫更好。為提升母校母系的競爭力，在本系校友 李幸南醫師的建議之下，我們開始推動「獎勵優秀學生免學雜費就讀牙醫學系」專案，我們召集各區校友會說明此專案的意義，以及對母校母系競爭力的提升有絕對的幫助，大家都體認到，高醫的光榮就是高醫校友光榮。因此在各地區校友的回應之下，終於通過專案辦法，並且短時間內募集到可以完全贊助六名學生的額度。並在去年我們榮幸的歡迎第一位優秀學生－莊靜芬同學以台大醫學系之成績選擇就讀高醫牙醫系。我們期望這個專案可持續下去，讓更多優秀學生受惠其中，並帶動母校母系成長成為優秀學子們的絕佳選擇，更進一步，高醫牙醫學系可以成為台灣地區牙醫學系的領導學校，帶領台灣牙醫學更上一層的成長。

### 贊助國際學研大樓口腔醫學院空間設備裝潢

母校新大樓的新建，亦代表口腔醫學院將進入嶄新的面貌，校友對它也有許多期望。先前有提到：若母校有任何需要幫忙的地方，不論是出錢或是出力，都非常樂意提供協助，如今亦是需要校友們以實際的行動來支持的時候。對此，當我在會議上號召校友，即刻就有熱心校友拋磚引玉，進而發啓全面性的樂捐，截至目前共募集兩百五十萬餘元專款專用在空間裝潢上，並且還在持續募集中，以增添所需要的設備器材。看見校友支持母校的行動，以及校友熱愛母校的心情，我深受感動，同樣，也希望母校珍惜這份情感，讓高醫越來越好，高醫人與有榮焉。



### 高醫永遠是我們光榮的烙印

本人於在校期間，有幸親聆創校董事長 陳啓川先生的啟發，他說：「高醫如何發展，就代表高醫所有校友的榮譽，大家希望很光榮地說：『我是高醫畢業的！』那麼，校友就應全力以赴、關心學校、協助高醫茁壯成長，因為高醫的光榮，就是高醫校友最大的榮耀」。那時候的我似懂非懂，但是，當我步入社會，身經牙醫界並多年的發展，能夠有自己的一片天空，當事業和社會參與越來越廣大後，我才深深了解這番話的涵義。高醫是所有高醫校友永遠的烙印，我們永遠和高醫同生同榮，祇有相互砥礪協助，共同成長，才是一條最佳途徑。期望共同來努力，永遠以高醫為榮！